

Кемерово-99, Всесоюзный б  
обл. библиотека

Номерная областная  
научная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД



ЛЕНИН ВИДЕЛ В ТЕОРИИ НЕ ДОГМУ, А РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ.  
ИМЕННО В ТВОРЧЕСКОМ РАЗВИТИИ МАРКСИЗМА—НЕУВЯДАЕМАЯ ДЕЙСТВЕННАЯ СИЛА ИДЕЙ В. И. ЛЕНИНА. ЛЕНИНСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТЕОРИИ СОЕДИНИЛО В СЕБЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ТВОРЧЕСТВО И ВЕРНОСТЬ ПРИНЦИПАМ МАРКСИЗМА, СВЧЬЕ ТЕОРИИ С ЖИЗНЬЮ, С РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПРАКТИКОЙ.

(Из постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина»).

## ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ

26 ноября в Москве открылся III Всесоюзный съезд художников. 12-тысячная армия советских художников уполномочила более 700 своих представителей подвести итоги пяти лет, прошедших после II съезда, наметить дальнейшие пути развития советского искусства.

В президиуме съезда—руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними—крупнейшие советские художники, посланцы всех союзных республик страны, гости съезда, представители общественности столицы.

Кратким вступительным словом съезд открыла секретарь правления Союза художников СССР Е. Ф. Белашова. От имени всех художников страны она сердечно благодарит Коммунистическую партию и Советское правительство за высокую награду—орден Ленина, которым награжден Союз.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев огласил приветствие Центрального Комитета партии III Всесоюзному съезду художников.

Советский художник творит для широких трудящихся масс, идейный и эстетический уровень которых неизмеримо вырос, говорится в приветствии. Сегодня советских людей могут удовлетворить только глубокие по содержанию и совершенные по мастерству, разнообразные по формам и стилям реалистические произведения. Творить для народа, строящего коммунизм,—высокая честь и большая ответственность!

Умножая успехи в строительстве материально-технической базы коммунизма, отмечается далее в приветствии, добиваясь дальнейшего подъема промышленного, сельскохозяйственного производства и жизненного уровня, советские люди идут к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Вместе со всем народом готовятся к этому юбилею художники нашей страны. ЦК КПСС уверен в том, что мастера всех видов и жанров изобразительного искусства создадут новые талантливые произведения, в которых будет отражено торжество ленинизма, претворение великих ленинских идей в героических свершениях народов нашей страны, их влияние на все революционные процессы современности.

Дело чести Союза художников СССР—высоко держать знамя Коммунистической идейности советского искусства, неустанно совершенствовать художественное мастерство!

Делегаты и гости съезда встретили теплые слова приветствия ЦК КПСС советским художникам горячими аплодисментами.

С отчетным докладом правительства Союза художников СССР выступила секретарь правительства Е. Ф. Белашова.

(ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й  
№ 143  
(313 6)  
Суббота,  
30  
ноября  
1968 г.  
Цена 2 коп.

## Пятилетка, год третий

### ТРАКТОРЫ—НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Механизаторы нашего моеевичем Ляпиним. Они колхоза полным ходом ведут ремонт тракторов. В настоящее время из восьми, предусмотренных планом четвертого квартала, механизаторы колхоза успели поставить на линейку готовности.

В проведении этой работы впереди идут трактористы второй комплексной бригады, возглавляемой Петром Тихоновым.

А. БАЙМЛЕР,  
главный бухгалтер колхоза «Родина».

### УЧЕБА БУДУЩИХ МАСТЕРОВ

В нашей газете на днях уже сообщалось о начале учебы животноводов, о подготовке к экзаменам кандидатов на звание «Мастер животноводства». В ходе этой важной работы определяется передовой отряд животноводов района, на который станут равняться остальные.

Яицкий совхоз—начи-

натель многих добрых дел. И на этот раз подготовку к учебе животноводов здесь начали первыми.

Приказом директора совхоза назначены преподаватели во всех отделениях совхоза. Среди них: управляющий П. П. Буханченко, ветврач В. Барнашов и другие.

Наш корр.

## ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

За последнее время активнее стала деятельность рационализаторов на лесопромышленном комбинате. Только за десять месяцев этого года здесь 64 рационализатора подали 72 предложения, из них принято к внедрению в производство 66, внедрено—57.

Экономический эффект от внедренных предложений составил 6,4 тысячи рублей. Это для комбината не много, но и не мало. Но главное, что здесь увеличился приток в ряды рационализаторов.

Наиболее активные рационализаторы: старший механик лесозавода Николай Дмитриевич Курочкин, старший монтер энергоцеха Виктор

Петрович Кузнецов, механик цеха древесной мушки Владимир Степанович Александров и пилоправ деревообрабатывающего цеха Иван Павлович Артеменко.

Кстати, т. Артеменко в творческом сотрудничестве с В. П. Кузнецовым разработал конструкцию и помог освоить производство петлеврезного станка, уже действующего более четырех месяцев. Значительный вклад в усовершенствование производства вносят старший механик энергоцеха Старков М. Т. и многие другие рационализаторы комбината.

Наш корр.

### ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ И ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИЙ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

При редакции районной газеты «Вперед к коммунизму» работает школа рабселькоров.

Очередное занятие состоится 2 декабря 1968 года с 18-30 часов вечера в помещении редакции (ул. Советская, дом № 8).

Приглашаются рабселькоры, члены редколлегий стенных газет.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ».

## НАГРАЖДЕНИЕ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ СССР ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За заслуги в развитии советского изобразительного искусства, воплощающего идеи Великой Октябрьской социалистической революции, и отмечая вклад советских художников в коммунистическое строительство, Президиум Верховного Совета СССР наградил Союз художников СССР орденом Ленина.

(ТАСС).

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести в 1968 году день отдыха с воскресенья 8 декабря на пятницу 6 декабря.

ции животноводства Южной зоны СССР—работает над созданием фермы на 900 коров с поточной технологией обслуживания животных.

В комплекс войдут 4 коровника, телятник, кормодильное помещение и ряд других объектов. Ферма будет полностью механизирована. Себестоимость центра продаж будет примерно 10 рублей.

На снимке: заместитель директора института по научной части Е. И. Храпач (слева) и руководитель лаборатории молочных ферм И. Д. Богдан уточняют расположение оборудования в доильном блоке. Фото А. Красовского. Фотохроника ТАСС.



ЗАПОРОЖЬЕ. Коллектив Центрального научно-исследовательского института механизации и электрифика-

С ПОБЕДОЙ,  
ТОВАРИЩИ  
ЖИВОТНОВОДЫ!

## Экономическая реформа — в действии

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ реформа — у нас иногда получается наоборот, опять-таки затрудняет нашу работу. Цех снова может перейти в действие, она проходит и внедряется на наших глазах и руководителем т. Перекатов. Внешне при нашем участии. Это налагает особую ответственность на оконных блоков. Это потребовалось на складе, превращающееся на трелевочных тракторах и

# ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

запись от нас, работников отдела технического снабжения. Ведь мы в первую очередь отвечаем за обеспечение всем необходимым для выпуска и реализации новой продукции.

Переход к новому методу планирования имеет решающее значение в совершенствовании организации труда, внедрении самой прогрессивной технологии и специализации производства. Отсюда — и борьба за экономию, экономное расходование материально-технических ценностей, в том числе запасных частей. У нас, на Лесопромышленном комбинате, пока нет полной материальной заинтересованности в коллективах, связанных с расходом технических ценностей. Для этого нужно прежде всего внедрять нормы расхода материалов и запасных частей, подавать заявки с реальными расчетами и в срок. Есть на этот счет русская пословица: «Семь раз отмерь — один раз отрежь». В ней заключается народная житейская мудрость — собираешься что-либо предпринять, вначале подумай «стоит ли овчинка выделки», и только тогда прини- май окончательное решение. А

ло дополнительного, как говорят, в сверхнормативном изыскании материалов, а полных расчетов, технически обоснованных, по расценкам, ставится в вину снабженцам. А таких случаев в на- ходу и потребности нам не предшествует практике еще немало. Были завезены рабочие спец-водители тт. Егоров, П. П. и Волынкин, а сейчас выяснилось, что дескать — нужны сапоги. И вообще, на складе скопилось много залежи. Мы, снабженцы, тоже за новую лыжную технологию, но она должна быть обоснованная и грамотная. И запас, влияющий на экономику нести ответственность руководители предприятия, о чем говорил в цехах и участках, все равно не «приживается» по какой-либо причине, то и все наши усилия окажутся напрасными. А начальник планового отдела ком-реформа — дело всех и каждого.

В. ШИМАНОВИЧ,  
начальник отдела снабжения  
ЛПК.



Памятник И. С. Тургеневу открытый к 150-летию со дня рождения писателя на его родине в г. Орле.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС.

## ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС

28 ноября состоялся пленум Кемеровского обкома КПСС. Пленум рассмотрел вопросы:

1. Итоги октября (1968 г.) пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации.
2. Информация о выполнении критических замечаний и предложений, высказанных делегатами XIII областной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештонин.

В прениях по докладу выступили: М. Н. Бакуменко, А. Я. Сафиуллина, В. И. Ахремочкин, В. В. Листов, В. Я. Селезнев, И. Я. Шалупенко, В. Г. Попов, В. П. Тищенко, Б. И. Окушко, Е. В. Трефелева, А. В. Щербаков, П. В. Гузенко.

Пленум единодушно одобрил решения октября (1968 г.) пленума ЦК КПСС, утвердил конкретную программу дальнейшего подъема сельского хозяйства области. Участники пленума горячо поддержали и полностью одобрили внешнеполитическую деятельность Центрального Комитета КПСС и его Политбюро.

Пленум принял к сведению информацию по второму вопросу, которой выступил секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов.

## В НАРОДНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

РАЗНООБРАЗНА тематика занятий, проводимых в народном университете. Она рассчитана на широкий круг слушателей. Например, третьего декабря перед слушателями ленинского факультета выступит работник райкома партии т. Сердюков А. Д. с лекцией «Ленин — создатель Советского государства». 10 числа на факультете «Здоровье» врач т. Лесников А. А. прочитает лекцию «Переливание крови и донорство».

Главный врач районной санэпидстанции т. Рамазанов Р. А. 17 декабря познакомит слушателей родительского факультета с вопросами школьной гигиены, воспитанием учащихся в школе и дома.

Сурнакова С. А. — заведующая районной библиотекой на факультете литературы и искусства 24-го прочитает лекцию «Л. Н. Толстой в оценке В. И. Ленина». «Могучая кучка» — такова тема занятия музыкального лекто-

рия 25 декабря (проводит преподаватель музыкальной школы Судоргин Г. С.)

Хочется отметить, что занятия музыкального лектория проходят особенно интересно. Их посещают с удовольствием не только взрослые слушатели, но и дети — учащиеся музыкальной школы. В этом большая заслуга преподавательского состава музыкальной школы. Ежемесячно для слушателей лектория силами учащихся музыкальной школы даются концерты.

Кроме плановых лекций, народный университет через факультет «Здоровье» проведет в декабре занятия в школе со старшеклассниками по вопросам гигиены. В декабре лектор факультета «Здоровье» врач Ефименко Б. М. прочтет лекцию «Гигиена мужчины» (только для мужчин).

К. СТУКОВА,  
ректор народного уни-  
верситета.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ



2 декабря исполняется 60 лет со дня рождения народного художника СССР Николая Николаевича Жукова. Всю свою творческую жизнь художник посвятил ленинской теме. Он создал более 1500 композиций, показывающих В. И. Ленина в самые различные периоды его жизни.

На снимках: вверху — в гостях у Н. Н. Жукова пионеры — большие друзья художника. Внизу — рисунок художника Н. Н. Жукова «Птицы поют».

Фотохроника ТАСС.



## ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ О ЛЕНИНЕ

### ТЕПЕРЬ ТАКОЕ ВРЕМЯ

ПОМЮ, в это лето в Кокушку Ильчу непременно следует гой, математический или естественный, он ответил: кино приезжал читавший поступить на математический факультет, что у него «определенная» — «Теперь такое время, нужно учиться в Казанском университете по математической физике и математической склад ума», изучать науки права и политики. Г. Н. Шебуев. Он долго, очень между тем преподаватели русской и древних языков Симбирской другой времена я избрал бы другие саду и беседовал. О чём у них гимназии считали, что Владимир науки...»

шел разговор, не знаю я слышал Ильич обязательно должен был потом, как не однажды Шебуев сступить на филологический факультет, а не какой-нибудь другоюродный брат В. И. Ленина.

Н. ВЕРЕТЕННИКОВ,

## Письма наших читателей

### РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ—ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЕР

В борьбе за качество пред-формы учета и ответственности портмичной работы и выпуска доб-гидрам, выросшим здесь в кол-метов народного потребле-качеству продукции. Воспитатель—Мария Михайловна До-ния нет мелочей и второстепен-ная работа производилась под де-шлом году наш коллектив вы-масовой и Ксения Моисеевна Ло-ых деталей. Все одинаково важ-визм: «Рабочая совесть—лучший пустил около 70 процентов про-снотовой, а также молодой ма-о: насколько вещь прочна и контролер». Все это не могло не дукции, отвечающей мировым стереотипам своего дела Раисе Барасива, удобна и совершенна по повлиять на отношение работниц стандартам, в текущем году взя-евой.

форме, насколько изящно препод-и выполняемой работе.

Одним из важнейших условий «унопленного» повышения качества продукции является систематический контроль, всесторонняя и обективная оценка качества выпускемых изделий.

На нашей фабрике внедрена система бездефектного изго-вования продукции и сдачи ее в отделу технического контроля сдачей первого предъявления. Для того, чтобы повысить процент сдачи продукции с первого предъявления, проведена производственная учеба, а затем аттестация и переаттестация работниц фабрики. В ме-оприятиях по повышению качества пересмотрена техническая до-кументация, разработаны новые

у нас контролируют качество швейных изделий в технологическом потоке менеджеров и контролеры — «МОК». В состав «МОК» входят квалифицированные рабочие, способные выявить брак и разобраться в причинах его появления.

В этих условиях борьба за качественные показатели приобрела небывалое значение для обеспечения продукции нашим кадровым бригадам.

#### ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ-НА ЗДОРОВУЮ

ЧИТАТЕЛИ, видимо, помнили письмо рабочих гра-однократных напоминаний, че-ла проверка, повар т. Карпоп-вального карьера И. Арышева, сообщили редакции о принятии этого отношения ко всей этой В. Платонова и В. Долгова, тых мерах: «факт обсуждался историю. Она в это время не опубликованное в № 74 нашей на собрании коллектива. Была болела более двух газеты под заголовком «Хочешь фетчица т. Шипачева и повар месяца». Руководители общепита вдо-бери, а не хочешь...». Да, да, т. Карпова предупреждены». Руководители общепита вдо-О торговле в железнодорожном буфете ст. Яи недоброкачественными пирожками и рабкоопа К. А. Пушкирева.

Вырезка из газеты была по-жено, опубликовали в газете, та вместо того, чтобы как сле-слана в общепит Яиского раб-коопа, в ведении которого на-ходится эта торговая точка. Руководители общепита дол-рут на критику, пытаются быть замены или ремонта, при-го хранили молчание: «разби-ралась». Наконец, после не-знают свои кадры. Как показа-ется не только на желающих

В интересах рабочих и слу-жящих Совет Министров вновь застраховатьсь, но и на СССР своим постановлением за ранее застрахованных. Для оформления личного расчета необходимо вмес-типлатежи по договорам личного расчета с заявлением заполнить по-страживания путем безналичных ручение установленной формы.

Уплата страховых взносов по безналичному расчету удобна для группам предприятий и учреждений разрешено удерживать добровольно застрахованных причитающуюся сумму взносов и перечислять их через Госбанк на текущий счет Госстраха.

Это положение распространяется на сберегательную книжку и контрольного листа к завещанию вклада любому лицу или организации;

При первоначальном перевести часть или весь взносе и при каждом полу-вклад в другую сберегательную книжку вкладчик тельную кассу.

должен предъявить также паспорт или заменяющий на единую сберегательную книжку, вкладчикам вы-

плачивается доход — два процента годовых.

Дополнительный взнос по вкладу может быть принят

не только от самого вкладчика, но и от любого другого лица с предъявлением книжка действительна только в Кемеровской области.

Единая сберегательная книжка действительна только в Кемеровской области.

Безналичные расчеты по единой сберегательной книжке. Шире пользуются услугами сберегательных касс.

М. КРИЦКАЯ,

главный бухгалтер цент-ральной сберкассы.

ЧИТАТЕЛИ  
СООБЩАЮТ,  
критикуют,  
ПРЕДЛАГАЮТ

ВЫ ВЫЗВАЛИ  
СКОРУЮ  
ПОМОЩЬ...

Всем известно, что скорая помощь — это медицинская служба, предназначенная для обслуживания больных, находящихся при опасных для жизни состояниях, вызванных заболеваниями или травмами (вывихи суставов, серьезные ранения, ожоги, обморожения, всевозможные поражения электрическим током, молнией, тепловые и солнечные удары, падания в дыхательные пути посторонних предметов, отравления и пр.).

Вызывающий скорую помощь обязан сообщить о больном некоторые данные: фамилию, имя, отчество заболевшего, его адрес, возраст, симптомы болезни. Эти сведения необходимы не только для регистрации, но и для оказания скорой помощи больному.

К сожалению, у нас еще часто случаи, когда «неотложку» вызывают необоснованно, например, к человеку, находящемуся в опьянении, или с чуть повышенной температурой, незначительными болями в желудке и т. д. Такие случаи наносят прямой вред тяжело больному, которому в это время действительно необходима скорая медицинская помощь.

Л. СЕЛИВАНОВ,  
врач районной больницы.



Любят спорт на Кубани. В большинстве районов края многое делают для его развития и укрепления материальной базы. Только в прошлом году в Краснодарском крае было построено 11 стадионов, 69 спортивных залов, 8 плавательных бассейнов и 87 комплексных площадок. На смотре-конкурсе по строительству спортивных сооружений краевая организация заняла первое место в РСФСР и награждена переходящим Красным знаменем Всероссийского Союза спортивных обществ и организаций и Центрального совета ДСО «Урожай».

Умело налажена работа в коллективе физкультуры сельхозартели имени Кирова Каневского района, которому недавно присвоено наименование «Спортивного клуба «Кировец». Клуб в 15 секциях объединяет 850 спортсменов. Наиболее многочисленными являются секции легкой атлетики, тяжелой атлетики, спортивных игр, технических видов спорта и, конечно же, конного спорта.

На снимке: один из лучших спортсменов-конников колхоза член спортивного клуба «Кировец» ветеран Иван Якименко и колхозница Екатерина Ермак. Фото Е. Шулепова, Фотохроника ТАСС.

### Единая сберегательная книжка

В целях создания для наибольших удобств на-книжка и контрольный лист быть удостоверена нотариусом. Операции по ально или администрации наряду с существующими видами вкладов одновременно предъявлены если вкладчик находится до востребования, срочными сберегательной книжкой и контрольного листа к завещать вклад любому лицу или организации;

1 декабря 1968 года в на-При первоначальном перевести часть или весь вводятся дополнительно вклад в другую сберегательную книжку. Вкладчик может внести вклад на единую сберегательную книжку и получить его (частями или полностью) в любо-центальной сберегательной кассе и сберегательных кассах первого и сберегательной книжки и ко в Кемеровской области.

Дополнительный взнос по вкладу может быть принят не только от самого вкладчика, но и от любого другого лица с предъявлением книжка действительна только в Кемеровской области. Безналичные расчеты по единой сберегательной книжке. Шире пользуются услугами сберегательных касс.

Вкладчик на единую сберегательную книжку имеет право: выдать разовую до-веренность на получение вклада, которая должна быть передана в центральный бухгалтер цент-ральной сберкассы.

М. КРИЦКАЯ,

## За рубежом

В Западной Германии 65 миллиардеров, 15 тысяч миллионеров и один миллион бездомных. Месячный доход Фридриха Флика, самого богатого в ФРГ, превышает 6 миллионов марок. А месячный заработок рабочего текстильщика составляет 600 марок. Просыпаясь каждое утро, 85-летний Флик становится на 220 тысяч марок богаче. А безработный шахтер Вилли Шульц из Эссена каждое утро ломает голову над тем, как прокормить семью из пяти человек и погасить растущую задолженность по квартирной плате.

Бывший боннский канцлер Эрхард, сливший «отцом экономического чуда», сочинил басню о «всеобщем благосостоянии» в ФРГ, которую на все лады перепевает официальная пропаганда. Но как ни старается она украсить фасад боннского государственного здания, ей не удается утешить то, что находится за этим фасадом.

## РЕЙНСКИЕ КОНТРАСТЫ

сором Глейтце. За последние века. Обитатели этих домишечек нота. В одном только Гамбурге десятилетия 20-миллионная находятся, правда, не на самой гребне, например, есть 23 таких ла-

армии рабочих и служащих низшей ступеньки социальной гряды, в котором живет 13 тысяч ФРГ смогла приобрести материальных ценностей на сумму лишь в 160 миллиардов марок, а небольшая группа не-

зависимых предпринимателей

за тот же период приобрела собственность на сумму в 400 миллионов марок!

Впрочем, социальные контрасты в Западной Германии легко различить и без помощи статистики. Достаточно поднять на утопающую в зелени гору Бенусберг, где раскинулись мальческие особняки бони-

ми бедомных. Существова-

нием их здесь примирились как с неизбежным продуктом капиталистической системы. Западногерманский съезд городов и общин, например, считает численность населения «приемлемым пределом», т. е. нормой для пролетариев:

Подобные лагеря есть во всех крупных городах Западной Германии.

...В тот час, когда Фридрих Флик в роскошных аппартаментах одной из своих многочисленных резиденций пьет вечерний кофе, у дверей почлежки на улице Вестштрассе в Бонне выстраивается длинная очередь. С 5 до 7 часов вечера здесь выдают ордера на постели. Однако в зимнее время часто уже к половине седьмого все ордера бывают проданы. Это и не удивительно: ведь в эту пору

**МНОГИЕ** крестьянские приметы не только поэтичны, но мудры и проницательны. В лукавом острословии народных поговорок и присловий сквозит ироническое отношение к родному календарю не следует сие нужное. Календарные литература как старого, так и га-

«мученикам» и «святым», которых повелевалось чтить и уважать. Но много ли почтения и эта внешняя, она возникла по-уважения в таких прозвищах «святых», как: «Авдотья—замочи подол», «Дарья—обгадь прорубь», «Акулина—задери хвости», «Параскева—грязница» и др. Смирение и праведничество, проповедуемые религией, были несовместимы с тем, что числа в нем обездумами и помыслами земледельца, который знал, что «на бояг надеялся, а сам не плошай». Поэтому во всех жанрах фольклора, в том числе и в приметах, отражена неразрывная связь явлений природы и труда, которым жив и великий человек.

Снова хочется вспомнить, что писали «Известия» (20 января 1960 года):

«Существует мнение, что на-

## НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

илюстрированное выражение народа сохранило свое значение в новом времени. Особенно она

зима без трех подзимников

зима пересилила постылую оттепель, круто повернув на холода. Затрещали молодецкие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до 30 градусов ниже нуля. За холодами и выгами приспели, намели серебристые сугробы. По астрономическому календарю зима длится три месяца: с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись, зима пересилила постылую оттепель, круто повернув на холода. Затрещали молодецкие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до 30 градусов ниже нуля. За холодами и выгами приспели, намели серебристые сугробы. По астрономическому календарю зима длится три месяца: с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-

дарю зима длится три месяца:

с декабря до марта равноденствия.

СЛОВНО спохватившись,

зима пересилила постылую

оттепель, круто повернув на

холода. Затрещали молодец-

кие морозы. Неделями не спадает стужа, доходя порой до

30 градусов ниже нуля. За

холодами и выгами приспели,

намели серебристые сугробы.

По астрономическому кален-